

陈桥街道仁和社区强化“微治理”—— 服务零距离 构筑“大平安”

“暑期将至，一些陌生电话不要轻信，电信诈骗的手段和花样多，要特别留意，防止被骗。”24日，陈桥街道仁和社区和美网格志愿者朱滨正耐心地向辖区居民普及电信网络诈骗的危害和防范方法。近年来，仁和社区坚持党建引领，用基层精细化治理的“绣花针”，串起平安、幸福、和谐的万家事，通过做实基层“微治理”，实现服务群众“零距离”，构筑起社区“大平安”，描绘出一幅组织有力、治理有序、居民幸福的基层社会治理现代化新图景。

社区积极探索“3+2”反诈新模式，依托“四色风车”党建品牌，集聚陈桥派出所、“双报到 通通在”在职党员、街道职能部门等多方资源，开展“线上+线下”“敲门+扫楼”“片警+网格”等多种形式的反诈宣传活动。充分利用

社区科普大学、原色电台等宣传主阵地作用，邀请“青骑兵”理论队成员、大学生志愿者等有针对性地开展“智慧助老”反诈骗科普志愿服务活动，打出一套反诈宣传“组合拳”，切实为群众守好钱袋子，筑牢反诈“防火墙”。

“仁和锦居夜班巡查未发现楼道内有乱停车辆和违规充电行为……”夜间9点，微信群里消防巡查信息还在响个不停。仁和社区始终树牢安全理念，兜牢民生底线，坚持以网格化管理为抓手，常态长效推进消防日常巡查工作，做到发现一处、整改一处。社区安全巡查员定期对辖区内“九小场所”开展摸排，对燃气使用、消防设施、灭火器材配置、电线线路等逐一确认，开展各类消防安全宣传、隐患预防讲座，社区干部、微网格员逐栋逐层将

防火门常闭标识牌张贴到位、电动车上楼警报器安装到位，“小细节”办好消防“微实事”，让安全无“微”不至。

“大家捂住口鼻、弯腰，尽量将身体贴近地面，按照逃生疏散标志沿着墙壁往外走……”近日，仁和社区陆续开展综合性防灾宣传、应急逃生演练，将诸如火灾、地震等常见的减灾教育知识搭配避险技能形成“组合套餐”送到居民家门口，受到辖区居民的一致认可。仁和社区作为全国综合减灾示范社区，每年结合“5·12 全国防灾减灾日”“11·9 全国消防日”等重要节点进社区、进楼道、进校园，开展抢险救护、消防逃生及其他突发事件的实战演练活动，进一步提高居民快速应变、应急处置的能力，在日常培训中提升自我防范能力。陆艳

永兴街道为居民搭建各类读书平台 共沐书香 “阅”享美好

“每天抽出一小时读书，坚持一个暑假，你会发现收获很大。”近日，崇川区阅读推广人暨心理咨询师黄丹在讲座中，面对曙光小学的孩子们循循善诱。永兴街道积极搭建各类读书平台，不断丰富阅读内容，让辖区居民们沐浴书海，享受阅读的快乐。

亲子共读 在书中“拥抱童心”

“亲子共读是孩子从小养成良好阅读习惯的最佳途径之一，家长需要和孩子一起阅读书籍，让孩子多识字。”暑假即将来临，黄丹在永和佳苑社区“和”学院活动室为辖区居民作《如何给孩子营造一个良好的阅读氛围》普及讲座。为解决辖区内普遍存在的隔代教养问题，永和佳苑社区党委、居委、护苗工作站联合老约翰绘本馆打造“启阅计划”阅读品牌，自2019年以来，开展了专场阅读写话会、隔代亲子故事会、红色故事分享会等百余场形式多样的亲子阅读活动。

近年来，永兴街道推广“花童小信使”“启阅计划”“城市·诗歌季”等特色阅读品牌，联合南通理工学院、永兴小学、曙光小学等共建单位，广泛组织开展“‘兴’动有理 阅享崇川”“石榴花开迎新春”等主题阅读活动，让辖

区居民和孩子们在丰富的文化情境中丰富精神生活、提升人文素养。

文化体验 在书中“感悟文明”

“我看到丰富的色彩好像在扇子上跳舞，做完后我还在扇子上写下了我最喜欢的诗句，真的很有趣！”为了让居民们切实感受到“文化阅读”的魅力，一场“阅读传统文化 邂逅非遗漆扇”主题活动走进了窑墩坝社区韬奋书吧。崇川区全民阅读推广人吴丹丹老师向大家介绍漆扇的历史渊源和文化背景，在社区老党员施美华的指导下，居民们将自己心仪的漆颜料滴入水中，用木棍在水面上勾画出漂亮的纹路，用斑斓的漆扇书写“传承新篇”。

从“指尖”到“身边”，永兴街道以群众需求为导向，致力于通过“指尖上的非遗”行动让阅读“活”在群众身边，结合传统民俗文化与二十四节气，开展“曙光门第二十四节气阅读”“风传花信”

“阅读里的江海文化”等丰富多彩的“阅读+”活动，让中华优秀传统文化的独特魅力绽放在每个人的心中。

匠心护苗 在书中“健康成长”

为推动书香校园建设，引导青少年绿色阅读、文明上网，净化文化环境，助力“护苗行动”，近日，曙光社区联合东港社区、永兴派出所在曙光小学开展“护苗进行时 阅读‘悦’成长”主题阅读活动。曙光社区民警朱俊作为活动志愿者，呼吁同学们坚持文明上网，做到不浏览非法网页、不传播违法有害信息，号召同学们抵制涉黄信息、尊重原创、拒绝盗版，让孩子们在优秀文化的滋养下健康、快乐地成长。

护苗育新人，好书伴成长，青少年的健康成长关系到国家和民族的未来，需要全社会的共同呵护和精心培养。永兴街道将“扫黄打非”宣传教育融入“护苗·绿书签”、全民阅读、未成年心理健康教育等工作中，引导辖区儿童自觉抵制有害思想和不良文化的传播渗透，全方位“护苗育苗”。

高明 严韵湘



转退军人家庭、优抚对象家庭、特殊群体贫困家庭进行摸排，确定了20户作为常年服务对象。

魏秀芳不仅为老兵义务理发，还与戎耀爱国拥军志愿服务队的队员们为困难退役军人和优抚对象打扫卫生、维修电器等。

起凤社区将持续加大退役军人志愿服务工作力度，利用身边“志愿红”资源，发动辖区更多退役军人志愿者，开展更多“为退役军人办实事”爱心活动。

唐蕾



24日，陈桥街道树北村新时代文明实践站联合街道安监办、工会走进五里树小学，开展防溺水安全教育活动。
黄晶



24日，唐闸派出所联合唐闸镇街道怡园社区、横河社区在十里坊小学开展禁毒日主题活动。
何婧 凌云



近日，任港街道在辖区大润发广场举行“安全生产宣传咨询日”活动。
陈春燕



25日，板桥社区联合辖区单位开展消防演练。以演促练，安全知识入脑入心。
沙玲